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Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane

TER INFORMATIE

Aan

de minister

f ota Beantwoording Kamervragen Volt, JA21 en VVD Side-by-
Side-akkoord

Aanleiding
Naar aanleiding van artikelen in de NRC 'Ook bij het tegengaan van

belastingontwijking zwicht de rest van de wereld voor Trump’, in het FD 'VS

bedingen uitzonderingen op minimumbelasting multinationals’ en in de Telegraaf
‘Landen maken knieval voor regering-Trump met nieuwe belastingregels,
Nederland loopt 120 miljoen euro mis’, alle van 6 januari 2026, hebben het lid

Dassen(Volt), de leden Hoogeveen en Nanninga (beiden JA21) en het lid Van Eijk

(VVD) vragen gesteld over het Side-by-Side-akkoord van het Inclusive Framework

bij de OESO van 5 januari 2026. Op diezelfde dag heeft u de Eerste en Tweede

Kamer per brief over het akkoord geïnformeerd. U (minister) heeft eerder akkoord

egeven op de Kamerbrief, daarom ontvangt u de huidige nota en bijgevoegdeg

(| beantwoording daarom ter informatie.

Beslispunten
e Gaat u (stas FBD) akkoord met verzending van bijgaande aanbiedingsbrief

(bijlage 1) en de bijlagen met antwoorden (bijlagen 2, 3, en 4) aan de

U
Tweede Kamer? Indien u akkoord bent, verzoeken wij u de 7
aanbiedingsbrief (bijlage 1) te ondertekenen.

voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?

e Gaat u (stas FBD) akkoord met het openbaar maken van de nu

Kernpunten
e In genoemde krantenartikelen staat kort gezegd dat de EU-lidstaten en de

andere landen die Pijler 2 hebben geïmplementeerd, hebben toegegeven
aan de druk van de VS. Als gevolg daarvan kunnen volgens deze

krantenartikelen Amerikaanse multinationals een concurrentievoordeel

hebben ten opzichte van hun concurrenten uit de EU en andere landen die

Pijler 2 hebben geïmplementeerd.
e N.a.v. deze krantenartikelen hebben leden van Volt (8 januari), JA21 (9

januari) resp. de VVD (12 januari) vragen gesteld. De vragen van JA21

zijn ook aan de minister van EZ gesteld. Gezien de inhoudelijke

samenhang en de gelijktijdige beantwoording zijn alle antwoorden

afgestemd met het ministerie van EZ en biedt u de antwoorden mede

namens de minister van EZ aan de Kamer aan.

e U hebt op 5 januari 2026 de Kamer per brief geïnformeerd over het Side-

by-Side-pakket. JA21 verwijst in de vragen ook naar deze brief, Volt en de

Ce

£9yZL

Persoonsgegevens

Datum

23 januari 2026

Notanummer

2026-0000023396

Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief
2. Beantwoording Kamen

3. Beantwoording Kamen

4. Beantwoording Kamen

5. krantenartikel NRC

6. krantenartikel FD

7. krantenartikel Telegraaf
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VVD niet. De beantwoording is voor zover toepasselijk overeenkomstig die

brief.

e De vragen van de VVD over de EU-rechtelijke houdbaarheid lijken

geïnspireerd door online publicaties in de vakpers waarin twijfel wordt

geuit over de verenigbaarheid van het Side-by-Side-akkoord en de Pijler

2-richtlijn.
« De Europese Commissie heeft op 12 januari 2026 een mededeling

gepubliceerd waarin zij het Side-by-Side-akkoord erkent en de toepassing
ervan in het kader van de richtlijn bevestigt. In de beantwoording wordt

verwezen naar die mededeling.

Toelichting

Communicatie

Uw woordvoerder is aangehaakt.

Politiek/bestuurlijke context

Op 5 januari heeft u de Eerste en de Tweede Kamer per brief geïnformeerd over

het akkoord van het Inclusive Framework over Side-by-Side-pakket van die

datum.!

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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